

В соответствии со ст. 104.1 УК РФ конфискация имущества – это принудительное безвозмездное изъятие судом и обращение в доход государства на основании обвинительного приговора. Ее применение является безальтернативным и не ставится в зависимость от имущественного положения осужденного и иных факторов.

Согласно положениям п. «д» ч. 1 ст. 104.1 УК РФ конфискации подлежат транспортные средства, принадлежащие обвиняемым и использованные ими при совершении следующих преступлений: - управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, ранее подвергнутым административному наказанию, а равно имеющему судимость за аналогичное деяние (ст. 264.1 УК РФ);

- превышение установленной скорости дорожного движения на величину более 80 км/ч, либо выезд на полосу, предназначенную для встречного движения, или трамвайные пути лицом, ранее повторно подвергнутым административному наказанию, а равно имеющему судимость за аналогичное деяние (ст. 264.2 УК РФ);

- управление транспортным средством лицом, лишенным права управления, ранее подвергнутым административному наказанию, а равно имеющему судимость за аналогичное деяние (ст. 264.3 УК РФ).

Следует иметь в виду, что принадлежащим обвиняемому следует считать транспортное средство, как находящееся в его собственности, так и в собственности супругов. Конфискации подлежат также транспортные средства, приобретенные в кредит и находящиеся в залоге у банка. В 2023 году судами Астраханской области приняты решения о конфискации 101 транспортного средства в отношении лиц, совершивших преступления, предусмотренные ст. 264.1, 264.2, 264.3 УК РФ, в текущем году конфисковано 73 транспортных средства.